
 

 

 

Αγαπημένα μου παιδιά καλημέρα, 

σήμερα θα προχωρήσουμε στο τρίτο διαδικτυακό μας μάθημα. Στο 

περασμένο μάθημα θυμηθήκαμε πώς κρατάμε τη φλογέρα και πώς 

διαβάζουμε μία άσκηση. Σας είχα δώσει μια άσκηση για να μελετήσετε 

στη φλογέρα. Στο τέλος σας έδωσα φυλλάδια για να δουλέψετε 

δημιουργικά και ευχάριστα από το σπίτι. 

Στο σημερινό μάθημα  θα δουλέψουμε και πάλι πάνω στις γνωστές μας 

νότες. Στις νότες ΜΙ, ΣΟΛ, ΛΑ και ΣΙ. Θα θυμηθούμε με ποιο τρόπο 

μπορούμε να βάλουμε μουσική στο όνομά μας ή σε διάφορα αντικείμενα. 

Ας πούμε ότι θέλω να βάλω μουσική στο δικό μου όνομα. Θα 

χρησιμοποιήσω μόνο δύο νότες. Το ΜΙ και το ΣΟΛ. Ο βασικός κανόνας 

λέει ότι η τονισμένη συλλαβή του ονόματός μου και η τονισμένη 

συλλαβή του επίθετού μου πρέπει να είναι η ψηλή νότα. Σε όλες τις 

άλλες συλλαβές βάζω τη χαμηλή νότα. 

Αν - τρέ - ας        Κε - λί - ρης     

 

 

Ανάμεσα στο όνομα και το επίθετο θα βάζουμε μια παύση τετάρτου (   ). 
Να θυμηθούμε ότι η παύση στη μουσική σημαίνει σιωπή. Παύση του 

ενός τετάρτου σημαίνει ότι για ένα κτύπημα, όση είναι και η αξία του 

ενός τετάρτου, υπάρχει σιωπή. Δεν ακούγεται μουσική. Θα 

χρησιμοποιήσουμε τις αξίες του τετάρτου (   ) και του μισού (   ). 

 

 

 

 

 

 

Ας δούμε ακόμα ένα παράδειγμα: 

Θα βάλουμε μουσική στο όνομα, Παναγιώτης Παπαγεωργίου. 

Τονισμένη συλλαβή 

Τονισμένη συλλαβή 



Πρώτα θα γράψω το όνομα χωρίζοντάς το σε συλλαβές και θα το 

γράψω κάτω από το πεντάγραμμο. Υπενθυμίζω ότι ανάμεσα στο όνομα 

και το επίθετο βάζουμε παύση τετάρτου. 

 

 

Πολύ σημαντικό: Μην ξεχνάτε ότι η κάθε συλλαβή θέλει τη δική της 

νότα. Φροντίστε λοιπόν όταν θα βάλετε τις νότες πάνω στο πεντάγραμμο 

να τις γράφετε (τις νότες) ακριβώς πάνω από την κάθε συλλαβή. 

 

 

  

• Έφτασε η ώρα λοιπόν να βάλετε εσείς μουσική στο δικό σας 

όνομα: Πρώτα γράψτε το όνομα και επίθετό σας συλλαβιστά κάτω 

από το πεντάγραμμο. Στη συνέχεια γράψτε τις νότες πάνω από 

κάθε συλλαβή έχοντας υπόψιν όλα αυτά που είπαμε πιο πάνω. 

Μην ξεχνάτε την παύση τετάρτου ανάμεσα στο όνομα και στο 

επίθετο. Μη ξεχάσετε να βάλετε και το κλειδί του σολ στην αρχή 

του πενταγράμμου. Θα χρησιμοποιήσετε τις νότες ΜΙ και ΣΟΛ 

μόνο. 

  

 

Τονισμένη συλλαβή Τονισμένη συλλαβή 



• Αφού βάλατε με επιτυχία μουσική στο όνομά σας, ήρθε η ώρα να 

πάρετε τη φλογέρα σας και να μάθετε με σωστό και σταθερό 

ρυθμό να το παίζετε. Αφού το μάθετε καλά ,φωνάξτε τους γονείς 

σας να το ακούσουν. 

• Με τον ίδιο τρόπο μπορείτε να βάλετε μουσική στο όνομα των 

γονιών σας, των αδελφών σας, του παππού και της γιαγιάς αλλά 

και σε ό,τι άλλο θέλετε. Ποδήλατο, αερόστατο, αυτοκίνητο, 

καμηλοπάρδαλη, διαστημόπλοιο κ.λ.π. Το μόνο που χρειάζεστε 

είναι το τετράδιο της μουσικής, τη φλογέρα και πολλή όρεξη. Για 

το σημερινό μάθημα λοιπόν θα είστε οι μικροί συνθέτες της 

οικογένειας.  

Ακολουθούν μερικά φυλλάδια για ζωγραφιά και για χρωμάτισμα. 

Σας αφήνω λοιπόν για σήμερα και σας εύχομαι καλή συνέχεια.  

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

  

 

 



 

 

 

 



 

 

 

 



 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


